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Європейський союз є найбільшім інтеграційним угрупуванням у світі. Полі-

тичні ідеї, що виношувались століттями на теренах Старої Європи реалізувались у 

найамбіційніший економічний проект. Однак умови інтеграції, її процес та наслідки 

далеко не однозначні. Крім того, майже 60 років формування ЄС трансформували 

та видозмінили відносини всередині економік. 

Основною метою даного дослідження є спроба виявлення зв'язків та тенденцій 

між зростанням економік та їх борговим навантаженням в рамках найбільшого 

економічного угрупування світового господарства. Аналіз ситуації буде базуватись 

на використанні таких показників як темпи приросту ВВП, розмір державного бо-

ргу (% до ВВП) та приріст продуктивності праці (кількість виробленої продукції в 

розрахунку на одного працюючого). Такі показники вибрані через бажання про-

слідкувати наступний факт – викликано зростання ВВП внутрішніми чинниками 

зростання розмірів та ефективності економіки чи лише пов’язані із тіснішою інте-

грацією в рамках угрупування (а відповідно рухом капіталів та внутрішнім креди-

туванням). 

На рис. 1. наведено середнє зростання продуктивності праці в розрахунку на 

одного працюючого до та після введення готівкового Євро. Як бачимо, можна від-

ділити Німеччину від інших країн – після 1 січня 2002 року середнє зростання 

продуктивності праці хоч і зменшилось, однак залишилось на відносно високому 

рівні, який жодна з інших країн не може забезпечити. Для двох країн такі темпи 

поміняли знак і стали від’ємними (Іспанія та Португалія). 

В випадку таких країн як Голландія, Бельгія та Франція продуктивність праці 

або залишилась незмінною або незначно (на рівні статистичної похибки) виросла. 

Загалом, якщо пов’язувати падіння вищезазначеного показника з введенням готів-
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кового Євро, то, найймовірніше, така ситуація пов’язана із відсутністю спільного 

механізму акумулювання та перерозподілу податків та втратою гнучкості у прове-

дені монетарної політики урядами окремих країн. 

 

 

Рис. 1. Середнє зростання продуктивності праці за 5 років до та після введення 

готівкового Євро (вступу до Єврозони)* **. 
* Джерело: [1] 

** ЕС 27 – для Європейського Союзу загалом, ЕЗ 17 – для учасників Єврозони. 

Динаміка державного боргу окремих країн ЄС наведена на рисунку 2. Рисунок 

ілюструє загальну тенденцію та демонструє майже однакову динаміку руху дер-

жавного боргу для більшості країн. Загалом для країн ЄС рівень державного боргу 

майже не змінився з 1996 року і залишається на відмітці 80% ВВП. При цьому пе-

ріод з 1997 по 2006 роки можна назвати періодом відносно низького боргового 

навантаження (рівень державного боргу в країнах, що на сьогодні входять до ЄС, 

тримався на рівні 60%, не перевищуючи загальноприйняту межу). 

Окремі країни після 2007 року підвищили навантаження державним боргом до 

145% ВВП (Греція), майже 120% (Італія). Причому чітко спостерігається групу-

вання навколо показників у 60%, 80–90% та 120–140%. 

 

Рис, 2, Розмір державного боргу окремих країн Європейського Союзу, % до 

ВВП***. 
* Джерело: [1] 
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** ЕС 27 – для Європейського Союзу загалом, ЕЗ 17 – для учасників Єврозони. 

Висновки. Отже, неможливо констатувати саме причино-наслідковий зв’язок 

між вступом до ЄС чи Єврозони та падінням продуктивності праці і зростанням 

державного боргу. Однак, вже ж таки, наступні факти мають місце: 

- загальний рівень продуктивності праці на одного працюючого після вве-

дення готівкового Євро впав майже у всіх країнах ЄС; 

- лише в випадку Німеччини вищезгаданий показник продовжу є залишатись 

на достатньо високому рівні (середнє значення після вступу до Єврозони – 5,8%); 

- в деяких випадках після 2002 року рівень державного боргу почав зростати, 

однак абсолютно всі країни продемонстрували таке зростання після початку гострої 

фази світової економічної кризи (з 2007 року); 

- за окремими винятками рівень державного боргу більшості країн складає 

принаймні верхній рівень для Єврозони (60%), а частіше – набагато вище. 

Формування валютного союзу на території ЄС має достатньо давню історію, 

починаючи з створення єдиної європейської валютної системи у 1979 році. Однак 

достатньо очевидним є і той факт, що ця подія неоднозначна у економічному від-

ношенні і найтяжчі час як у Євро, так і у країн, що входять до Єврозони попереду. 
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